2022年3月21日 星期一/一版、本版编辑:殷志军 许晓红 版面设计:倪叶斌

这一跪,太温柔!

徐汇护士单膝跪地为残疾居民做核酸

● 记者 曹香王

3月13日,一张医护人员单膝跪地 为一名残疾居民做核酸采样的照片,在 微信群里流传。"看着这位阿姨被如此温 柔对待,很感动。"网友评论。

3月13日晚上,记者找到这名医护人员刘华,她是徐汇区天平(湖南)街道社区卫生服务中心的一名社区护士。13日下午,当她正在支援华泾镇华建一街坊核酸采样点工作时,华泾镇的志愿者拍下了这张照片。

"我没想到这张照片会引起大家的关注。"刘华电话里笑着说道,"我也没注意到自己当时是跪在地上的,我想这是我的一个本能反应。当时考虑到这位阿姨身材比较娇小,如果把她扶到桌子前,坐在板凳上做核酸采样也不方便,我就在原地为他们夫妻二人完成了核酸采样。"

志愿者告诉记者,当天下午她看到 夫妻俩腿脚都不太方便,就去告诉了刘 华,只见她毫不犹豫地拿起采样工具,单 膝跪在地上,为他们进行核酸采样,让她深受感动,随手拍下这张照片。"社区核酸采样点有很多老年人,为他们的核酸采样相对困难,同时也需要耐心。现场,我们还有一名快退休的医生也来支援,由于天气闷热晕倒了,大家都很辛苦。这张照片是社区采样工作的一个缩影。"

刘华是两个孩子的妈妈,小儿子只有3岁。参与核酸采样工作已有一年多的时间,每当中心核酸采样工作群里发布需要医务人员支援时,她总是毫不犹豫报名前往现场。去年8月,上海浦东机场晚上八点需要大规模紧急核酸采样,接到中心通知,刘华立马报名,九点赶到机场,一直工作到凌晨六点。"衣服是湿了变干了,又变湿了。"刘华回忆道。这一年多里,刘华积累了丰富的核酸采样经验,同事们遇到什么问题都会来问她。"工作中能帮助到大家,我也感到很满足。"



为民抗疫,你们辛苦了

九旬高龄党员手写书信表谢意

● 记者 汪晓

3月14日,枫林街道沈家里居民 区党总支书记田兆靓,收到了来自一封 控小区居民的礼物———封手写的感 谢信。

"你们辛苦了,为民抗疫,任务艰巨。""居委干部和志愿者发挥了不怕艰苦、勇担重责的优良作风。"手写的书信向所有社区工作者表达了感谢、致敬。

信中还说道:"为我们老年人安排饭菜,中午晚上都有,饭菜真是好,品种多,很满意,服务态度太棒啦。"语言虽质朴,但感恩之情浓厚,向社区对老年人的关爱表示感谢。

田兆靓告诉记者,"这是小区里的一位独居老人,今年有90岁了,也是位老党员,疫情之下十分配合防控

工作,志愿者也始终在进行为老助餐服务。"

自小区封控后,田兆靓与同事,每一天都是不分昼夜地工作着,跑前跑后,忙上忙下,奔波的背影居民也都看在眼里、记在心上。这位九十岁高龄的老人选择用一封手写信感谢社区工作者,还有很多居民选择成为志愿者,身体力行加入抗疫队伍中。

收到感谢信后,田兆靓说:"这又是感动的一天。温暖的人和事,每天都在发生。看到居民的支持、理解、帮助,所有的辛苦都是值得的。"

隔离点内过生日收到"大白"惊喜祝福市民说送来关心更是信心

● 记者 傅文婧

3月15日,对身在徐汇区某集中隔离点的市民吴女士而言,是个有些特殊的日子——这天是她的生日。就在吴女士为无法与家人庆生感到有些遗憾时,当天下午,等待核酸检测的吴女士收到了"大白"送来的惊喜———张精美的生日贺卡。吴女士动情地说,"看在

眼里,暖在心里。"

从踏入酒店的第一刻起,她就告诉自己要时刻配合工作,不要给"大白"添麻烦,"相比我们,他们更辛苦。"

市民谢女士也是当天的寿星之一。"每 一天早早地起床来给我们测核酸量体温, 放到我们门口的每一顿饭都非常丰盛,走 廊里每一天都走过很多次消毒人员……" 谢女士回顾隔离生活的点滴时表示,"感 谢你们在忙碌的工作中还能给我送来生 日的祝福。疫情无情,人有情,希望我们 都能等到一个不用戴口罩的春天!"

据该集中隔离点临时党支部书记李剑透露,登记时工作人员就会留意身份证上的生日时间,3月15日就有好几位同天生日的市民收到了生日贺卡。除此之外,隔离点还对老人、儿童和病人等特殊隔离人员进行情况摸排,对特殊人员给予生活上的重点关心。

"我的身份是共产党员!"

● 记者 柴斌

3月9日,钟书阁徐汇店的党支部书记朱兵所居住的小区因为疫情开始进行封控管理,"小区里有确诊,必须隔离14天!"得知这一消息,朱兵第一时间去居委报到,自告奋勇成了防疫志愿者。"我觉得这个时候,党员就应该冲锋在前,响应组织的号召。"

朱兵的主要工作任务是维持核酸检测秩序和分发快递,由于小区人多,整个过程会一直持续到深夜甚至凌晨。虽然被安排了轮班,但几小时不间断地工作下来,对于每个志愿者来说都是一场挑战。

目前,小区里有7栋楼被封楼,志愿者们需要把这几幢楼的快递一件件搬到

楼下,交由楼内的志愿者。一趟一趟地跑下来,费时费力。朱兵说:"志愿者们都很积极,而且居民也很配合。"

据了解,早在2020年初疫情刚爆发时,朱兵就个人捐款5000元。去年夏天河南遭受洪涝灾害,他又捐出1000元。他表示,隔离期间,小区里有许多和他一样的在职党员主动穿上防护服,在稳定居民情绪、保障隔离生活中发挥了大作用。

用爱筑起"保护墙"

● 记者 柴斌

本报讯 徐汇区第二社会福利院 积极响应养老机构封闭管理的要求, 落实好各项防疫措施,用爱筑起温暖 的"保护墙"。

封闭管理期间,很多护理员自告 奋勇,自愿留院。一起帮忙搀扶照看老 人,维持现场秩序,使得核酸检测工作 顺利开展。

同时,通过无微不至的照顾陪伴老人们,不时用视频或照片的形式为老人和家属传递信息,架起老人与家属之间沟通的桥梁,让老人们每天在院内过得舒心,家属们放心。

二福院的总务部门负责院内封闭 管理期间的后勤保障工作,为了让全 院老人和职工吃得健康丰盛,食堂提 前准备好了充足的物资,菜品的营养 与质量也比往常更加讲究。

10 个名额近百人"抢"

● 记者 傅文婧

本报讯 "下午 2 点接到消息,下午 4 点就集结完毕了。"在徐汇区一家民营医疗机构,近百名医生、护士目前为了 10 个名额"抢"了起来。

原来,随着疫情防控升级,核酸检测工作面临人手不足的问题。3月13日,当区卫监所向区域内的民营医疗机构提出支援需求时,立刻得到了热烈响应

这家医疗机构的负责人沈医生告诉记者,"有人正在上班,也有很多人从家里赶来,大家的积极性都非常高。"据悉,这10名由不同科室的医生、护士临时集结的志愿队伍当天在华泾街道接手了核酸采样工作。"能够为市民服务是我们的光荣。"

心理热线倾听你陪伴你

● 记者 曹香玉

在突如其来的严峻疫情防控形势下,面对失衡的状态,有部分同学和家长会暂时陷入情绪的"泥潭",呈现出一些消极的状态。

据了解,徐汇区未成年人心理健康辅导中心会保持咨询热线(64642525)24小时畅通,及时提供必要的心理支持服务,并通过"徐汇教育"公众号开展心理知识宣传,缓解家长和学生焦虑不安的情绪。

同时,在面对突发事件引起的"心理应激"状态,徐汇区精神卫生中心心理援助热线队伍等全力出击,24小时无间断为大众提供线上心理咨询,线下心理疏导服务,心理危机干预等,搭起疫情防控之下"心连桥"。遇到心理困惑的市民可拨打上海市心理服务热线:021-962525,或可前往上海市徐汇区精神卫生中心门诊部,地址是龙华西路 249 号。